Zu den 43. Elektrizitätsfragen deren Antworten
Allgemeinwissen:

A1  - Antw:  12V;   220 bis 240 V;  110 V;  15000V

A2  - Antw:  null Hz (Gleichstrom); 50 Hz ; 60 Hz;    16,7Hz

A3  - Antw: Zwei (+ und -)

A4.  - Antw: Mindestens 2  (Gleichstrom oder Einphasenwechselstrom),   3 Leitungen bei Dreiphasenwechselstrom („Drehstrom“)

A5 . - Antw: Die andere Leitung bilden die Schienen.

A6.  - Antw: Beim Tram bilden die Schienen  die zweite Leitung.

A7.  - Antw: Sie verwendet Drehstrom, die dritte Leitung bilden die Schienen.

A8.  - Antw: Es verkehren nur Dampflokomotiven oder Dieselfahrzeuge: 

A9.  - Antw: Der Strom wird durch eine spezielle Stromschiene zugeführt.

Die zweite Leitung bilden die anderen Schienen.

A10.  - Antw: Der mittlere Stift verbindet den Schutzleiter, und führt  im Normalbetrieb keinen Strom.

A11.  - Antw: mehr als 7,26A, Eine 10A-Sicherung würde also genügen.

A12.   Antw : 50 Hz, 440 Hz (Ton a’), 1,7Hz

A13. - Antw: weil dabei nie ein Strom von über 5 Milliampere durch den Körper fliessen kann.

A14. - Antw: Stromschlag (manchmal tödlich) wenn der Strom über den Boden zurückfliessen kann. Ein FI-Schutzschalter kann den Unfall verhindern.

A15.  - Antw: Stromschlag (meist tödlich) . Auch eine Sicherung oder ein FI Schutzschalter verhindern den Unfall nicht.

A16  -  Antw: Gleichstrom

A17  - Antw: Gleichstrom lässt sich nicht mit Transformatoren auf die gewünschte Spannung auf oder ab transformieren. Gleichstrom erlaubt keine Energieübertragung auf grosse Distanz.

A18  - Antw: Mit Gleichstrom kann man Energie von Batterien beziehen oder in Batterien speichern

A19  - Antw:  Wechselstrom bei Dynamosystem, Gleichstrom bei Batteriesystem.

A20  - Antw: Gleichrichter

A21 - Antw: Gleichstrom

A22.- Antw: Wechselstromgeneratoren

Sekundarschulwissen:

S1.  - Antw: Das Volt (symbol V) , zu Ehren von Alessandro Volta

S2. - Antw: Das Ampere (symbol A) , zu Ehren von André Ampère

S3.  - Antw: Das Tesla (symbol T) , zu Ehren von Nikola Tesla  
S4. - Antw: Das Watt (symbol W) , zu Ehren von James Watt.

S5. - Antw: Das Hertz (symbol Hz) , zu Ehren von Heinrich Hertz.

S5. - Antw : 1669 Watt

S6. - Antwort: a)U=R.I daher R=17,5 Ω (Ohm)  ;  b) 0,028 A (Ampere)

S7. - Antw: 52,7 Ohm

S8. - Antw:  5,77 Ohm

S9. - Antw: 6 MJ (MegaJoule)

S10 . - Antw: ca 1 Stunde.

S11.  - Antw:  P= R.I2  =  1,57 Watt

 S12 - Antw  P = U2  / R  =  1669 Watt

Maturawissen:

M1.. - Antw: maximal 8,9 Liter

M2.  - Antw: maximal 1,5 Liter

M3.  - Antw:  E=m.g.h; daher m= 728 kg. Man braucht ca. 730 Liter Wasser

M4.  
Antwort : 

Ueff = 230 Volt

T = 20 Millisekunden

F = 50 Hz

M5.  - Antw:  1 mT (MilliTesla)

M6.  - Antw:   B = (μ.n/L).I  ;  B= 420 mT (MilliTesla).  

M7. - Antw:   B= 2.π. (10-7) .I / r  =  0,2 μT (MikroTesla)

M8. - Antw: U=v.B.s   =   0,1 mV (MilliVolt)
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